



# 把宝贵资金用在发展紧要处、民生急用上 政府要过紧日子 淄博出台14条措施

淄博3月27日讯 为深入贯彻党中央、国务院关于政府过紧日子的工作部署,有效应对疫情冲击和经济下行压力,3月27日,淄博市政府印发《关于进一步做好厉行节约坚持政府过紧日子工作的通知》,对全市各级机关事业单位、国有企业提出三大方面14条要求。

通知强调,全市各级各部门要进一步降低行政运行成本,除必要的基本民生支出以及疫情防控需求外,严控一般性支出,对不

应支出或不必要支出的事项一律不得开支;切实精简公务活动,积极采取线上方式开展,对适合市场化运作的节会庆典、论坛研讨、展会赛会等大型活动,原则上不安排财政资金。加强资产配置使用管理,严禁超范围、超标准、超数量配置资产。

通知强调,全市各级各部门要进一步硬化预算约束,强化预算法定、支出法定意识,坚持无预算不支出。除疫情防控、应急救援支出外,预算执行中一般不再

追加预算;加强预算执行约束与管控,按照能省则省的原则,将年底前可不安排的支出节省下来,有效对冲疫情影响,重点支持“六稳”“六保”;加强支出政策管控,对竞争性领域,一律不再出台新的支出政策。严禁违规举债和挤占挪用,严禁建设政绩工程、形象工程;牢固树立绩效理念,硬化责任约束,真正做到“花钱必问效,无效必问责”。

通知强调,要从紧从严控制市属国有企业支出,确保资金用

于保障经营性重点工作,坚决杜绝非必要支出;除主营业务必须的经营性支出外,一律不得用于购置房产、提升办公设施和场所等支出;进一步优化资产结构和质量,严控以不动产为主的重资产配置,下大力气盘活存量资产,加强处置低效无效投资,积极推动资产证券化;加强成本管理,强化全员、全要素、全过程的成本管控,实现技术降本、管理降本。

通知要求,各级各部门单位

要切实提高政治站位,增强大局意识,在保证工作任务不减、工作质量不降的前提下,从严格落实、落细过紧日子要求。要坚持节约为民、站稳人民立场,把宝贵资金用在发展紧要处、民生急用上,凝聚财力保民生、保就业、保市场主体、保政策兑现,让有限财力发挥出最大社会效益、民生效益,有力助推全市经济社会平稳健康发展。

通讯员 张峰

## 张店一手抓疫情防控一手抓经济运行 “一企一策”精准帮扶 奋力夺取“双胜利”

淄博3月27日讯 春日奋发,不负韶华。连日来,张店区一手抓疫情防控,一手抓经济运行,以“一企一策”精准帮扶,助力企业按下复工复产快进键,奋力夺取战疫情、保发展“双胜利”。

位于张店经济开发区的山东天音生物科技有限公司(简称山东天音生物)是国家专精特新“小巨人”企业和山东省瞪羚企业。眼下,山东天音生物生产车间正在满负荷运转,在做好疫情防控的前提下,开足马力生产来自国内外的订单。自3月23日全面复工以来,山东天音生物每天的产量已基本恢复至疫情前水平。

而就在前几天,受疫情影响,山东天音生物还面临着不是“驴不走”就是“磨不转”的困境。山东天音生物销售副总孔德平介绍,受疫情影响物流停滞,货物无法发出,同时公司84名员工,有近70人因为社区管控无法返岗,多名技术骨干不能正常上班,一度影响了企业的正常接单。

在了解到这一情况后,管委会以及工信、商务等部门主动上



3月26日,淄博美林电子有限公司员工在生产线上忙碌着。

前服务,积极协调物流配送、产品运输等关键环节,保证企业能够正常生产。

产品出得去,原料还要进得来。和山东天音生物不同的是,相隔几百米的淄博美林电子有限公司,作为国内为数不多的集芯片设计、模块制造和测试、终端销售与服务等纵向产业链为一体的规模化半导体厂商,在疫情防控期间,功率半导体生产的主要原料虽然已经到达市内相关物流园区,但由于交通运输受

限,从园区到企业的“最后一公里”,就是打不通。淄博美林电子有限公司生产总监胡永说:“滞留在市内相关物流园区的功率半导体的芯片、框架,是对我们整个生产起到关键作用的工序原材料,这个工序如果做不下去,整个生产是停滞的,经过各级政府协调,终于打通瓶颈,让整个生产得以顺畅进行。”

而对于疫情期间同样的人员不足问题,该公司一方面发挥厂内职工宿舍常住员工的优势,

一方面在管委会的积极协调下,顺利解决了部分骨干人员的到岗返岗问题,确保了企业整个生产过程的平稳顺利运行。

张店经济开发区经济发展部负责人朱晓东表示:“为帮助园区企业快速复工复产,园区第一时间成立8个工作组,深入挂包企业,了解企业情况,摸清员工底数,按照‘一企一策’精准防控的要求,配合工信部门做好重点生产企业及疫情物资生产企业的保障工作,多渠道了解企业疫情期间遇到的困难,能解决的,积极解决,不能解决的,迅速向有关部门反映,寻求解决渠道。”

目前,张店区已为具备食宿条件的24家企业办理了返企通行证,同时,成立专班为企业提供“一对一”服务,有序组织企业复工复产,保障产业链、供应链安全稳定,最大限度减少疫情对企业发展的影响。截至目前,张店区59家规模以上工业企业,53家已复工复产,复工率达96.4%,全力实现经济社会平稳运行。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 董坤

## 疫情期间违规营业 张店三家店被处罚

淄博3月27日讯 3月21日,淄博市发布《关于有序恢复生产生活秩序的公告》,餐饮单位暂停堂食,非生活必需密闭场所暂不开放。然而,在如此严格的禁令面前,仍然有个别店家心存侥幸“顶风而上”,最终均被依法查处。

3月27日上午,淄博市公安局张店分局和平派出所民警在疫情防控检查过程中发现辖区内一餐饮店未按疫情防控要求营业,仍对外开放容纳顾客堂食。经询问,店内经营者余某对其违规开放堂食的行为供认不讳。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项规定,张店警方依法对余某予以治安处罚。

3月27日下午,淄博市公安局张店分局和平派出所接到群众举报称,辖区内某洗浴中心违反疫情防控要求私自营业。民警随即将店内负责人崔某带回派出所做进一步调查。经询问,崔某对其违规开放非生活必需密闭场所的行为供认不讳。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项规定,张店警方依法对崔某予以治安处罚。

当天下午,和平派出所还查处了一家违反疫情防控要求私自营业的足疗店。经询问,店内负责人敬某对其违规开放非生活必需密闭场所的行为供认不讳。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项规定,张店警方依法对敬某予以治安处罚。

张店警方提醒广大市民,本着对公共安全负责、对自己和家人生命安全负责的态度,一定要严格遵守政府防疫指令。对于各类违法犯罪行为,尤其是涉及疫情方面的违法犯罪行为,公安机关将依法惩处,绝不姑息。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

## 淄博市行政审批服务局提升政务服务水平 八条措施助力企业复工复产

淄博3月27日讯 为深入贯彻落实淄博市委、市政府统筹抓好疫情防控和经济社会发展部署要求,淄博市行政审批服务局出台优化提升政务服务水平八条措施,全力支持企业复工复产。

对涉及“战疫”审批事项,采取“特事特办”“一事一议”“全程代办”“上门服务”等方式办理。对凡是通过审查材料办理的一般事项,实行即收即办;对办理流程相对复杂,需技术审查、现场勘验的,原则上可先通过线上勘验、容缺办理、视频评审等方式进行,企业签订承诺书后可先行发证,事后再进行现场勘验或核查。

对市场准入、民生事务等许可事项到期,因受疫情影响不能

及时在证书有效期内办理延续的,申请人可通过网络、传真、邮寄等方式提出申请,并在疫情解除后一个月内办理延期手续。行政许可事项需要提供的从业人员健康证明在疫情期间过期的,但受疫情影响无法新办健康证明的,原健康证明有效期顺延至疫情结束后一个月。

实行“歇业”登记制度。对因疫情造成经营困难的,市场主体可以自主决定在一定时期内歇业,将维持成本降到最低。市场主体办理歇业备案后,自主决定开展或者已实际开展经营活动的,可于30日内在国家企业信用信息公示系统公示终止歇业,快速恢复经营。

实行项目审批“前延”服务。在项目前期策划论证阶段,组织

涉及部门提前介入,通过部门联审、集体会商等形式,对项目产业政策、能耗强度、环境容量等进行综合研判,为企业提供参考。对涉及的审批事项,提供清晰明了的“批前”服务清单,让企业一看就明白,一次就办好。

优化项目“分类审批”。将建设工程项目分为政府投资建筑工程、市政公用线性工程等9大类,分类制定审批流程图,实施精准分类审批。推行人防工程“免申即办”,企业无须申请,实现无感办理。

推行施工许可分阶段办理。将建筑工程施工许可证核发,分为“基坑支护和土方开挖”“地下室”“±0.000以上”三个阶段,企业根据实际选择分阶段许可、分阶段施工,使项目开工时间平均

提前2个月左右。

推行“分期验收”。在严把工程质量安全的前提下,对一个项目中具有相对独立使用功能的子单位工程采取分期验收,验收通过后即可投入使用。建设单位根据实际,自主选择分段联合验收、综合联合验收、“菜单式”联合验收,验收阶段各审批事项自由选择、任意搭配。

推行“齐好办·项目管家”全链条服务。按照“无事不扰、有求必应”原则,为重大项目提供从立项到竣工验收的全链条、全周期、专业化“管家式”服务,让企业进一门、到一窗、找一人、全办成。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思